



## 編者的話

◆ 陳炳麟

所知，  
《松柏之聲》泰部份的經費支出，乃全賴捐款扶助勉力艱苦經營，經常要面對財政緊拙，在印刷費及郵費等的增加，加上通脹帶來的壓力，令編者整天在「編者的話」內「叫窮」，深信對很多讀者來說，已是耳熟能詳。

除每月的15號後，我們都會收到很多尚未收到《松柏之聲》的憂心讀者來電查問，《松柏之聲》是不是因財困路絕，而要被逼停刊，亦經常有很多讀者對我們這樣說：「若一份對老人有益及有建設性的刊物，純以提供長者生活資訊，推動長者積極生活及社會敬老文化，又不是因缺乏綜合、多元化及高質素的內容，只是因為缺乏款項經營，

而要停刊，真會是可惜。」一位經常捐款支持的讀者說。

「可放在家中，充滿溫馨，仍然力主敬重長輩的刊物，在香港可說是鳳毛麟角，《松柏之聲》仍然堅穩不移，實在值得全家人閱讀。」已閱讀近30年的張伯伯說：「閱讀《松柏

之聲》，已成家庭的傳統，它經常要朝不保夕，我們也感心痛。」

「《松柏之聲》不但是老人的恩物，而且也是一份護老者的刊物，因為我的子女也是它的忠實讀者。」一位退休老師說。

## 李奇峰

## 人物掃描

◆ 利珈兒

若能踏實地為退休生活，早作籌謀和打算，把過去累積的經驗作出貢獻，繼續豐盛每段人生旅途；李奇峰熱愛粵劇，退休後結束彼邦業務，舉家回流返港，利用晚晴時光重投粵劇藝術的懷抱，繼續尋夢。

## 現實抉擇

李奇峰出生於戲劇世家，年青時不但從事幕前演出，亦做過戲班班主及組團出埠，儘管跑慣碼頭，亦遇過不少大風浪，但為著妻女，又是「尋夢與麵包」的抉擇時刻，受「六七暴動」局勢不穩驚嚇，毅然移居美國從商的決定。

這些年來他經常往返港、美兩地，仍不忘梨園的需要；臨近退休，奇哥有感過去為生活放棄心頭愛，他更希望憑藉過去在業界的認知，以及處事的經驗，繼續獻身梨園，一方面參與推廣粵劇的工作，亦為香港八和會館效力，致力保

## 扶助新秀

奇哥回港後分別參與青春版《帝女花》的幕後統籌及製作工作，自組「粵劇戲台協會」銳意推廣粵劇，培育年青演員及粵劇工作者，去年拉隊到美國演出，最近更邀得名伶羅家英、汪明荃、尹飛燕、南鳳、阮兆輝、尤聲普等伶人，於沙田大會堂舉辦「數風雲人物還看今朝」的演出，藉此推廣粵劇藝術；出任八和會館財務公職，積極將該會註冊成一個非牟利慈善團體，推行現代化管理，聘請專才管治及執行會務等；亦嘗試與政府職業培訓局及再培訓計劃合辦粵劇新秀演員培訓班，以及音樂鑼鼓、編劇等相關的課程。他更希望引入外國流行的「黑盒劇場」演

「到戶理髮」服務，乃是由一群熱心剪髮的義工組成，透過地區社工的轉介，到戶至這群人士家中作出剪髮、修飾面容的慈惠

「香港是一個世界資訊中心，也有著全球傳播媒體最多的地方，竟不能養起一份報紙，真是諷刺。」帶有怒氣的黃老先生說：「面對日益增加的老人需要，特區政府動輒只管浪費億元在其他無謂的工作上，又話關注老年人需要，連只撥數拾萬元，來支持老人精神食糧的需要也不顧，那豈不是離譖嗎？」

感謝讀者們的愛戴，益教編者竭智盡力，在有限的資源困難下，以工作的表現贏取大家的捐款支持，多年來雖受到財困的限制，未能增加篇幅、擴大版位、改善紙質、增加期數等可為大家帶來更多「食糧」，在前途與「錢途」不明朗下，在大家的扶助下，仍可完成服務大家33年的任務，實在教全寅感激。企盼讀者們有著恆久的支持，令《松柏之聲》不滅。

只是杯水車薪的化妝品；很多人對其總結就如筆者聽到一位長者的評語：「一把鬼」。若我們換個角度來看，終於香港也成長。

其面世前的前奏多繞著金額微少以致被質疑形多於實，長者醫療券將於明年地在社區生活是香港安老政策的一個指導原則，體現尊嚴的其中一個方法就是賦與長者的選擇

券總給人「有病要醫」的直覺聯想，其實此券的英文名稱直譯過來是「健康照顧」，其含意絕對包括預防性的基層健康

項目，如體格檢查上以收預防之效。正確的體格檢查應有關化驗項目，以免花巧又浪費金錢。另外筆者在此希望合乎資格的長者朋友積極登記和使用長者醫療券，大家須知這計劃是項為期三年的試驗項目，將來會否成為長期安排很大程度取決於使用率。當然長者在使用時亦需不吝提出意見，如

使用是否便利，以爭取最大的改進空間。除此，在促進選擇的安排上，政府需大力推動可成為服務提供者。大家須知道，萬事起頭難，長者醫療券的誕生有著不少的不足，但誠盼長者、政府、醫療專業別從業員和所有關心長者健康和福祉的人士共同灌溉，令它健壯成長。

• 長者扮「靚」全賴義工熱心相助。

## 不愁寂寞



• 受奇哥影響，女兒沛妍也投身粵劇演出。

出理念，一方面減輕演出成本，亦可讓青年演員汲取更多演出經驗，以一個開放的演出場所，吸納另類年輕觀眾。

## 樂此不疲

奇哥打趣地說：「自從退休回流返港後，工作量更比過往多呢！」他隨身的記事簿填得密麻麻，都是推動粵劇的活動。對奇哥來說，退休是意味著人生另一個新開始，為著喜好餘生不斷為粵劇藝術作出貢獻。

新春將屆，任誰人都希望儀容整潔，予人有精神抖擞，有著煥發面容，俾能可與親友歡渡新歲。唯若行動不便，不能出外剪髮，致花髮亂生而無法修剪時，可能會予人有暮氣沉沉，特別衰頹的感覺，對鏡自照，亦會令人洩氣。

除老弱及傷殘人士有此困擾外，相信他們的家人亦因無法為他們修剪頭髮，致有照顧乏力，倍覺氣餒，有求門無門失去支援的挫敗感。那麼，有何服務可關顧此群行動不便及出外困難的人士，以及默默無聞的無助家庭呢？



◆ 黃仲然

服務；目的是藉此協助傷殘老弱、行動不便的朋友回復昔日光采，還他們相應歲月，以及支援照顧者有著更大的動力面對照料

上的課題。

不願「出外困難」人士以蓬頭垢面及蒼老的儀容迎新歲，令他們可有尊嚴地與親友互相問好

## 泛人協助剪髮迎新歲？

祝賀，可向所屬區內有關福利機構申領，轉介至主辦機構聖雅各福群會安排剪髮義工吧，亦可致電該會熱線：2831-3289查詢。

